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1. FELADATLAP

P202-A103-1-3

Pont | Megoldas Kiegészito utasitasok
1 1 ¢ interju
1 * publicisztikai
Osszesen 2
Pont | Megoldas Kiegészito utasitasok
2 2 ¢ PL.: id6szer(i esemény bemutatasa, Egy dolog emlitéséért 1, két
tajékoztatas, stilusrétegek keveredése dolog emlitéséért 2 pont jar.
(tudomanyos és tarsalgasi), idegen szavak
hasznalata, dialégusos forma, a médiaban
jelenik meg stb.
Pont | Megoldas Kiegészito utasitasok
3 1 ¢ Mert megmaszta a volt Szovjetunié 6t, 7000
méter feletti csucsat.
1 ¢ szponzorpénzbdl és/vagy tartalékaibol Két dolog emlitéséért jar az
és/vagy el6adasokeért kapott pénzbél 1 pont.
1 ¢ a meghalt hegymaszétarsairdl
1 ¢ folytatja a hegymaszast, tobb idét tolt a Két dolog emlitéséért jar az
csaladjaval (pl. allatkertbe mennek, 1 pont.
villamosoznak)
Osszesen 4
Pont | Megoldas Kiegészito utasitasok
4 2 * PL.: nem akarta cserbenhagyni tarsait, amikor |Vagy ue. masképpen.
megszUiletett elsd gyermeke; nem utazott A teljes, Iényegre toré valaszért
haza, hanem vellk egyltt megmaszta a 2, a kevésbé 1ényegre t6r6, de
kitizott csucsot; a gyerek szlletésének ténye | még elfogadhaté valaszért 1
tartotta benne a lelket, er6t kapott a hirtl; a | pont jar.
kislanya lebegett a szeme el6tt, az volt a
célja, hogy épségben érjen haza
Pont | Megoldas Kiegészito utasitasok
5 1 ¢ Katmandura/Nepal févarosara
1 ¢ az dlmara
Osszesen 2
Pont | Megoldas Kiegészito utasitasok
6 1 ¢
1 *H
1 *H
1 ¢
1 * Helyesen: Egy baleset kovetkeztében

jobb/egyik labat elvesztette.

* Helyesen: Magyarorszagon szlletett a lanya.
vagy Nepalban_tartézkodott, amikor

megszuletett a lanya.

Osszesen
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Pont | Megoldas Kiegészito utasitasok
7 1 ¢ amputal
1 * rehabilitacio
1 ¢ protézis
1 ¢ idegen
Osszesen 4
Pont | Megoldas Kiegészito utasitasok
8 3 * egész/ség/es/ebb/ek /rél Minden két j6 megoldas 1 pont.
T K K J J R
Feladat ‘ Pont | Megoldas Kiegészito utasitasok
9 1 | * tartottunk
Pont | Megoldas Kiegészito utasitasok
10 2 ¢ Tartsunk szamos el6adast hegyi vezetésrél! | A teljesen helyes atalakitasért
2 pont jar.
A felkialtojelért és a helyes
igealakért 1 pont, az atalakitott
szérendért tovabbi 1 pont jar.
Pont | Megoldas Kiegészito utasitasok
11 1 *2
1 *4
1 *5
Osszesen 3
Pont | Megoldas Kiegészito utasitasok
12 1 ¢ szememre
1 ¢ haszon
Osszesen 2
Pont | Megoldas Kiegészito utasitasok
13 4 Szé Szo6faj Minden helyes megoldasért
egyszer( * melléknév 1 pont jar.
* elsé sorszamnév
* hogy alarendel6 k6t6szo
ez * mutaté névmas
Pont | Megoldas Kiegészito utasitasok

14 1

¢ elvesztése

* érzelmeket

* barataim

W=

Osszesen
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Pont | Megoldas Kiegészito utasitasok

15 1 ¢ Masfél év kellett a torténtek (fizikai és lelki) A helyes atalakitasért 1 pont
feldolgozasahoz. jar.

1 ¢ Olyan Grkomp érkezik, amelynek fedélzetén | A helyes atalakitasért 1 pont
japan turistak vannak. jar.

1 A korrekt helyesirasért 1 pont
jar.
Osszesen 3

Feladat Pont

Megoldas

Kiegészito utasitasok

* meghdditotta, el6szor, félelmeiket, hdssé,
férfiak

Minden helyes megoldasért
1 pont jar.

16 5

Pont | Szempontok
17
Tartalom 5 |a mifaji kdvetelIményeknek megfelelben fejti ki a véleményét (tématartas,
érvelés)
Stilus| 2 a szovegtipusnak valé megfelelés (szokincs, aranyossag, vilagossag)
Nyelvhelyesség| 3 pontos, vildgos fogalmazas, a kéznyelvi normativ formak hasznalata, a
nyelvjarasi alakok kertlése, a helyesirasi szabalyok kdvetése
Szerkezet 1 a szerkezeti kdvetelményeknek valé megfelelés, helyes, logikus
szovegszerkesztés
Terjedelem 1 120 sz6; 10%-kal révidebb széveg esetében a terjedelemért nem adhaté
pont
Osszesen 12
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2. FELADATLAP

1. Az iranyitott irodalmi fogalmazas értékelése
A dolgozat témaja: Rakovszky Zsuzsa: A svédek ciml mivének részlete

A jeldlt a dolgozatadban a szempontoknak megfeleléen elvégzi az alabbiakban leirtakat.

Pont |Ismerteti a részlet témajat: 2 pont (ismeret és megértés).
0 Nem, illetve rosszul ismerteti a téméat.
1 Felszinesen ismerteti a témat, illetve csak a részlet tartalmat irja le.
2 Jél, teljességre térekedve ismerteti a témat.

PL: A torténet egy meleg nyéari napon, iskolai vakacioban jatszddik. Az iskolaid§ csak rejtetten
szerepel a szbvegben. A szerz6 egy maganyos kislanyrdl ir, aki a labdajaval egyedill jatszik, a fal a
tarsa a jatékban: ,Nekidobja a labdajat a falnak, aztan ahogy visszapattan, elkapja’. Szeretne a
szomszéd kislannyal jatszani, de 6t nem engedik le a gyerekek kozé: ,Gertikét viszonylag ritkan
engedik le az udvarra”. A varakozas a tarsa a jatékban. Kézben édesanyjat is varja haza: ,Vagyis mar
régen elmdult fél 6t — az anyjanak mar itthon kellene lennie”.

Vagy ugyanez masképpen. A pontszam az ismertetés kKifejtettségével aranyosan adhaté meg.

Pont |Ismerteti az irdi elbeszélésmodot: 2 pont (ismeret és megértés).
0 Nem, illetve rosszul ismerteti az elbeszélésmaodot.
1 Felszinesen, illetve csak részben jol ismerteti az elbeszélésmaodot.
2 Jé|, teljességre torekedve ismerteti az elbeszélésmaodot.

Pl.: A szbvegrészlet egyes szam harmadik személyben irodott, rejtett parbeszédek szerepelnek
benne. Ezekkel a mondatokkal a szerzé felidézi a két gyerek kozti beszélgetések tartalmat. Ezeket a
részmondatokat/mondattoredékeket a szerz¢ zardjelbe és idézdjelbe teszi. A részlet elsésorban a
kislany toprengéseirdl és vagyairdl szol. A torténéseket és az 6t koriilvevd vilagot az 6 nézépontjabol
latjuk.

Vagy ugyanez masképpen. A pontszam az ismertetés Kifejtettségével aranyosan adhaté meg.

Bemutatja a két kislanyt: 6 pont (alkalmazéas és elemzés). Egy-egy kislany bemutatasa 3-
3 pont

0 Nem, illetve rosszul mutatja be a kislanyt.

1 Felszinesen, illetve csak részben jol mutatja be a kislanyt.
2 Megfelel6en, de kevésbé arnyaltan mutatja be a kislanyt.
3 Arnyaltan, teliességre térekedve mutatja be a kislanyt.

Pont

Pl.: A labdazo kislany neve nem hangzik el a térténetben. Edesanyja sokat dolgozik, most is tulérazik:
,legnap ugyan nem mondta, hogy ma tulérazni fog”. Ma is reggel o6ta egyedul van. A kislany
maganyos, vagyik arra, hogy legyen jatszétarsa: ,Reggel ota egyediil van: kizd a kisértéssel,
szeretne félmenni az emeletre, és becséngetni Gertikéékhez”. Valoszinl nincsen testvére. Gertikénél
jobban tanul: ,Gertikének szemlatomast t6bb idére van hozza sziiksége, mint neki, hogy elkészitse a
hazi feladatat’. Iskolai vakacid van, jatékkal tolti a napot.

Gertikét féltik. Nem engedik a tobbiek k6zé, nem akarjak, hogy utcagyerekkel légjon: ,mert azt mondja
anyukam, csak az utcagyerekek l6gnak egész nap kinn az udvaron”. Féltik a ruhajat is: ,mert csak
6sszekoszolnam magam’. Gertike és a kislany olyankor beszélgetnek, amikor Gertikét kiengedik az
erkélyre. Gertikének van testvére is: ,nem szereti, ahogyan ilyenkor mosolyognak ra, kiilbnésen a
nagylany”. A labdazo kislanynal gyengébben tanul.

Vagy ugyanez masképpen. A pontszam a bemutatas kifejtettségével ardanyosan adhaté meg.
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Megvizsgalja, milyen szerepet jatszik a két édesanya a kislanyok személyiségének
alakulasaban: 3 pont (alkalmazas és elemzés).

0 Nem, illetve rosszul mutatja be a két édesanyat.

1 Felszinesen, illetve csak részben j6l mutatja be a két édesanyat.

2 Megfelel6en, de kevésbé arnyaltan mutatja be a két édesanyat.

3 Arnyaltan, teljességre térekedve mutatja be a két édesanyat.

Pont

Pl.: A labdazé kislany édesanyja sokat dolgozik, gyakran tulérazik: ,Vagyis mar régen elmult fél 6t —
az anyjanak mar itthon kellene lennie, hacsak nem tulérazik”. Az édesanya munkaja miatt a kislany
sokat van egyedll. Gertike édesanyjat a kislany és Gertike kdzti parbeszéd jeleniti meg: ,mert azt
mondja anyukam, csak az utcagyerekek lognak egész nap kinn az udvaron”. Gertike édesanyja
vélhetéen tobbnek tartja magukat a kérnyezetikben él6knél.

Vagy ugyanez masképpen. A pontszam a kifejtettség mértékével aranyosan adhaté meg.

Pont | Megfogalmazza, mi a labdazo kislany legfébb vagya: 3 pont (alkalmazas és elemzés).
0 Nem, illetve rosszul vizsgélja meg a kislany vagyait.

1 Felszinesen, illetve csak részben jol elemzi a kislany vagyait.

2 Megfeleléen, de kevésbé arnyaltan elemzi a kislany vagyait.

3 Arnyaltan, teljességre térekedve elemzi a kislany vagyait.

Pl.: A kisldnyok szeretnek jatszani. A torténet fészerepl6je maganyosan jatszik, jatszétarsra vagyik. A
szovegben meglehetésen részletes leiras szerepel a labdajatékrol: ,Eqyszer, kétszer, sokszor. Mar
vagy tizedszer fog bele a labdaiskolaba, de mindig elrontja”. A labda a falra pattan, s onnan vissza. A
kislany vagya az lenne, hogy ne a fallal kelljen jatszania. Szeretné, ha Gertike lejonne az udvarra:
.még mindig azt reméli, Gertike talan magatol is kijén, legalabb az erkélyre”.

Vagy ugyanez masképpen. A pontszam a kifejtettség mértékével aranyosan adhaté meg.

A szOvegrészletbdl kiindulva kifejti véleményét arrdl, mi a szerepe a jatéknak a gyermekek
életében: 3 pont (szintézis és értékelés).

0 Nem fejti ki véleményét a kérdésben.

1 Felszinesen fejti ki véleményét a kérdésben.

2 Jol, de kevésbé meggydzben fejti ki véleményét a kérdésben.

3 Jol, meggybzden fejti ki véleményét a kérdésben.

Pont

A jel6lt véleményét akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékel6 tanar nem ért egyet a
megfogalmazottakkal. A pontszam az allasfoglalas kifejtettségével aranyosan adhaté meg.

Sajat tapasztalatai alapjan megfogalmazza, miért vagyik az ember tarsra:
3 pont (szintézis és értékelés).

0 Nem foglal allast a kérdésben.

1 Felszinesen foglal allast a kérdésben.

2 Jol, de kevésbé meggybzben foglal allast a kérdésben.

3 Jol, meggy6zdben foglal allast a kérdésben.

Pont

A jelblt véleményét akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékelé tanar nem ért egyet a
megfogalmazottakkal. A pontszam a kifejtettség mértékével aranyosan adhaté meg.
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2. A kevésbé iranyitott irodalmi fogalmazas értékelése
A dolgozat témaja: Grecso Krisztian: A leskel6ddk boldogsaga cim(i novellajanak részlete

A jelolt a dolgozataban a szempontoknak megfeleléen elvégzi az alabbiakban leirtakat.

Pont |Ismerteti a szOvegrészlet témajat: 2 pont (ismeret és megértés).
0 Nem vagy rosszul ismerteti a témat.
1 Felszinesen ismerteti a témat, illetve csak a részlet tartalmat irja le.
2 Jol, teljességre torekedve ismerteti a témat.

Pl. A falun é16 szuldk — fiuk hivasara — meglatogatjak a varosban é16 feln6tt gyerekiket: ,Apam tiz éve
nem mozdult ki a falubdl”, ,Igazabdl vendégségbe hivom”. A fil programot szervez szamukra:
megmutatja Uj lakasat, elviszi 6ket a bevasarldkdzpontba: ,Elvittem ket a plazaba, azt hittem, jo
otlet’; ,Nem is latta még a lakasunk, ahol éliink”.

Vagy ugyanez masképpen. A pontszam az ismertetés Kifejtetiségével aranyosan adhaté meg.

Pont |Ismerteti az irdi elbeszélésmodot: 2 pont (ismeret és megértés).
0 Nem, illetve rosszul ismerteti az elbeszélésmaodot.
1 Felszinesen, illetve csak részben j6l ismerteti az elbeszélésmaodot.
2 Jol, teljességre torekedve ismerteti az elbeszélésmaodot.

Pl.: Az ir6 egyes szam els6 személyben meséli el a torténetet. Az apat csak megidézi. Az apa
mondatai idézdjelben szerepelnek a szdvegben. A szbveg egy pontjan édesanyja szavait is
feleleveniti, aki a férjében lévé feszlltséget prébélja oldani. A mld két helyszinen (lakas,
bevasarlokdzpont) jatszédik, a sziléi haz és az apa munkaja emlékekben van jelen.

Vagy ugyanez masképpen. A pontszam az ismertetés kKifejtetiségével aranyosan adhaté meg.

Bemutatja az apat és a fiut: 6 pont (alkalmazas és elemzés). Egy-egy szerepeld
bemutatasa 3-3 pont

0 Nem, illetve rosszul mutatja be a szereplét.

1 Felszinesen, illetve csak részben jol mutatja be a szereplét.
2 Megfeleléen, de kevésbé arnyaltan mutatja be a szereplét.
3 Jél, teljességre torekedve mutatja be a szereplét.

Pont

Pl.. A fii a varosban él, mar eltavolodott a falu vilagatol, ahol gyermekkorat t6ltotte. Szivesen és
blszkén hivja szlleit, hogy nézzék meg a lakasukat. Igyekszik az édesapjanak valami érdekeset
mutatni, ezért viszi el a plazaba: ,Lassak, merre szalad a vilag, és mert nem lattak még olyat”.

Pl.: Az apanak a foldén végzett munka jelenti az 6romoét: ,Apam tiz éve nem mozdult ki a falubor,
+Akkoriban mér csak a névényeket szerette”. A fia varosi lakdsdban majdnem megfullad, hianyolja az
udvart, a nagyobb teret: ,Es nincs kert, nincs hova kilépni’. A bevasarlokézpont vilaga teljesen idegen
téle, azt tal nagynak véli. Kisebbrendlségi érzése is tamad: ,itt latjiak rajtunk, hogy parasztok
vagyunk’. Mindkét helyr6l menekilni szeretne.

Vagy ugyanez masképpen. A pontszam a bemutatas kifejtettségével ardanyosan adhatd meg.
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Megvizsgalja az apa és a fiu vilagat, ramutat a kilénbségekre: 3 pont (alkalmazas és
elemzés).

0 Nem, illetve rosszul vizsgalja meg viszonyukat.

1 Felszinesen, illetve csak részben jol elemzi a viszonyukat.

2 Megfelel6en, de kevésbé arnyaltan elemzi viszonyukat.

3 Arnyaltan, teljességre térekedve elemzi viszonyukat.

Pont

Pl.: A fiat maig bantja, hogy apja a csaladjanal jobban szerette a két kezével megtermelt paprikat: ,De
benniink nem volt annyi alazat, hogy minket ennyire szeretni lehessen’. A fiu dihds az apjara, mert az
nem akar elmenni a bevasarlékdzpontba: ,Mindent lehet, ezt mondtam diihémben”. Bantja az is, hogy
az apjanak nem tetszik életiik els6 otthona: ,A lakasunk sem tetszett neki, alacsony a plafon”. Az apa
folyamatosan kotekedik, haragszik a fiara, hogy elvitte a bevasarlokdzpontba, semmi nem tetszik neki,
hiszen itt semmi sem az 6 vilaga: ,Ez borzaszto, zihalta”.

Vagy ugyanez masképpen. A pontszam a kifejtettség mértékével aranyosan adhaté meg.

Megfogalmazza, mitél és hogyan valtozik meg az apa magatartasa: 3 pont (alkalmazas és
elemzés).

0 Nem, illetve rosszul fejti ki a valtozast és annak okat.

1 Felszinesen, illetve csak részben j6l elemzi a valtozast és annak okat.
2 Megfelel6en, de kevésbé arnyaltan elemzi a valtozast és annak okat.
3 Arnyaltan, teljességre térekedve elemzi a valtozast és annak okat.

Pont

Pl.: Az apa — éppen mar elmenében — a kicsi varosi lakasban felfedezi az ajtén 1évé kémlelét. llyet
még sohasem latott. Jatszani kezd, a kukucskalas meghozza a jobb kedvét: ,ezt ki kell prébalni,
mondta pajkosan, bele kell nézni”’. Ez a gyerekes jaték feloldja a feszilt helyzetet: maradnak. ,Nem
tudom, mikor vette le a dzsekit.”

Vagy ugyanez masképpen. A pontszam a kifejtettség meértékével aranyosan adhaté meg.

Kifejti ki allaspontjat az ,itt latjak rajtunk, hogy parasztok vagyunk” allitdsrol: 3 pont
(szintézis és értékelés).

0 Nem fejti ki véleményét az allitasrol.

1 Felszinesen fogalmazza meg véleményét az allitasrol.

2 Jol, de kevésbé meggy6zben fejti ki véleményét az allitasrol.

3 Jol, meggybdzdben fejti ki véleményét az allitasrol.

Pont

A jeldlt véleményét akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékel6 tanar nem ért egyet a
megfogalmazottakkal. A pontszam a kifejtettség meértékével aranyosan adhaté meg.

Megfogalmazza véleményét arrol, hogy ,merre szalad a vilag”™. 3 pont (szintézis és
értékelés).

0 Nem fejti ki véleményét az allitasrol.

1 Felszinesen fogalmazza meg véleményét az allitasrol.

2 Jol, de kevésbé meggybzéen fejti ki véleményét az allitasrol.

3 Jol, meggybdzden fejti ki véleményét az allitasrol.

Pont

A jeldlt véleményét akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékel6 tanar nem ért egyet a
megfogalmazottakkal. A pontszam a kifejtettség meértékével aranyosan adhaté meg.

Az irodalmi dolgozat nyelvezetét a szakmai érettségi vizsga tantargyi vizsgakataldogusa alapjan
értékeljik (helyesiras, nyelvhelyesség: 4 pont; stilus: 2 pont; szerkezet: 2 pont).



